
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 14, no Salão Paroquial da Igreja Católica, do município, BELMIRO BRAGA, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Fernanda Rodrigues Gomes representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

CARLOS HENRIQUE ELIEZER - PREFEITURA MUNICIPAL DE BELMIRO BRAGA
CLÁUDIA GARCIA SANTOS PINTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE BELMIRO BRAGA
DEMERVAL MOURA DE ALMEIDA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE BELMIRO BRAGA
MARCO ANTÔNIO P. RODRIGUES - CÂMARA MUNICIPAL DE BELMIRO BRAGA
Sidmaia Mageste de Paula - Prefeitura Municipal
VICENTE BARBOSA NUNES - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BELMIRO BRAGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A Presidente relembrou que na reunião anterior foi apresentado o trabalho da primeira etapa do Censo que foi a Pré-Coleta, onde foi feita a verificação de
todos os endereços urbanos e a estimativa de unidades visitadas, no total de 1.474 unidades. Nesta etapa, foi verificado também as características do
entorno da área urbana, ou seja, as características de arruamento, ratificando a importância desta para o município e no que tange à facilidade no trabalho do
Recenseador e à Supervisão no processo da Coleta de Dados e, que essa etapa foi realizada pelo ACM Antônio João.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
através de power point com o uso da tecnologia do data-show

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Envio de bilhetes através dos estudantes, ajuda do PSF na verficação de pessoas atendidas por eles, considerando o critério do IBGE para morador.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Para que não haja falha na cobertura do CENSO, foram apontadas as seguintes ideias: envio de bilhetes através dos estudantes, verificação da lista de
pessoas atendidas pelo PSF para saber se algum morador não foi recenseado, considerando morador àquele que atende aos critérios do IBGE,
principalmente na zona rural porque, segundo o Secretário de Saúde, existem locais nos setores rurais que até mesmo as pessoas moradoras da zona
urbana do distrito sede não conhecem. Mediante este fato, ele se colocou à disposição para ajudar no que fosse preciso para não ficar qualquer pessoa sem
recensear. Além disso, enfatizou-se que seria feito uma supervisão verificando todos os domicílios particulares permanentes para que não houvesse
nenhuma omissão de moradores.Quando falado sobre a concessionária de energia, foi dito pelos membros da Comissão, que em uma propriedade que
contém mais de um domicílio, a luz é ligada apenas em um dos domicílios e cedido por este aos outros, portanto, não teria uma correlação exata entre a
concessionária e a quantidade de domicílios no município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Cleiser Cardoso Cypriano ? Coordenadora de Subárea,



Luiz Sérgio Furtado - Técnico em Inform.Geogr. e ACM de Chácara
Antônio João Ehlers Peixoto ? Agente Censitário Municipa de Belmiro Braga

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Jardel de Souza Moraes ? Secretário de Educação Municipal,
Adriana Maria de Carvalho Ferreira ? Cidadã Belmirense,
Paula Helena Macedo Nascimento ? Assistente Social,
Tatiane do Carmo  da Silva ? Auxiliar de Serviços Gerais,
Manoel Donizete Nunes ? Chefe do Gabinete da Prefeitura,
Anderson de Moraes ? Presidente do PSDB,
Sandra Maria Santos Ribeiro ? Assistente Social,
Eliane Aparecida Emídio ? Auxiliar Administrativo,
Érika Cristina de Oliveira ? Diretora de Escola.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


